

В диссертационный совет Д 212.354.21  
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный экономический  
университет»

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Феневой Екатерины Андреевны на тему  
«Учетно-аналитическое обеспечение формирования отчетности в  
организациях малого бизнеса», представленной на соискание ученой степени  
кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский  
учет, статистика»

Представленный на рассмотрение автореферат диссертации Феневой Е.А. ясно отражает цели и задачи диссертационного исследования, его научную новизну и результаты и позволяет дать следующую оценку основной идеи и выводов, их новизны и практической значимости. Тема диссертационного исследования является актуальной и определяется наличием научной проблемы в бухгалтерской науке - существованием методологических противоречий в формировании бухгалтерской отчетности малых предприятий, обусловленных несоответствием законодательных требований существующим информационным потребностям собственников предприятий малого бизнеса и заинтересованных в результатах их деятельности лиц, а также содержанием поставленной в отношении избранного объекта исследования научной задачи.

Суть поставленной автором исследования научной задачи заключается в разработке методического инструментария по формированию и представлению бухгалтерской отчетности организаций малого бизнеса с учетом аудиторской концепции подтверждения достоверности финансовой информации. Основная идея,ложенная в основу решения поставленной Феневой Е.А. научной задачи состоит в переоценке сложившейся практики ведения бухгалтерского учета и требований, предъявляемых государством, к

обеспечению достоверности отчетности малых предприятий, в пользу международного подхода к определению критериев малых предприятий, упрощению учетных принципов и повышению полезности финансовой информации. Авторское решение этой научной проблемы состоит в методологическом пересмотре способов организации бухгалтерского учета малого предприятия и подтверждения достоверности бухгалтерской отчетности, и разработки на этой основе методики ведения учета и оценки результатов финансово-хозяйственной деятельности организаций малого бизнеса на основе ключевых показателей эффективности (KPI).

Степень новизны проведенного диссертационного исследования является достаточно высокой, поскольку авторский подход к решению поставленной научной задачи является оригинальным и конкурирующим по сравнению с национальным подходом к представлению бухгалтерской отчетности малыми организациями, учитывает достижения бухгалтерской науки XXI века. Следует положительно отметить разработанные автором методику использования метода приборной доски и состав ее показателей как основу раскрытия бухгалтерской информации; требования к программному обеспечению учета организаций малого бизнеса; результаты обоснования выбора релевантных и альтернативных способов подтверждения достоверности отчетности, повышающих качество учета и отчетности малых предприятий.

Вклад автора в проведенное исследование подтверждается публикациями в ведущих рецензируемых изданиях, участием в научно-исследовательских конференциях, а практическая значимость – результатами проведенного опроса ста крупнейших аудиторских организаций. В целом диссертация Феневой Е.А. является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи по развитию методов учетно-аналитического обеспечения формирования отчетности в организациях малого бизнеса, имеющей методологическое значение для развития бухгалтерского учета как науки.

В качестве замечания к проведенному исследованию целесообразным считаю отметить, что можно было бы дополнительно разработать показатели KPI для малых предприятий инновационной сферы экономики (с. 9). Однако,

данное замечание носит рекомендательный характер и не умаляет значимости и научной новизны представленной к защите работы.

Судя по автореферату, представленная к защите диссертация на тему «Учетно-аналитическое обеспечение формирования отчетности в организациях малого бизнеса» соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор Фенева Е.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Доцент кафедры «Бухгалтерский  
учет и финансы» федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Восточно-  
Сибирский государственный  
университет технологий и  
управления», доцент, доктор  
экономических наук

“ ” 2020 г.

Контактная информация:

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Восточно-Сибирский государственный университет  
технологий и управления»

Адрес: 670013, Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Ключевская, д. 40В,  
стр. 1, тел.: 8(3012) 43-14-15 (управление делами), e-mail: office@esstu.ru,  
e\_itygilova@inbox.ru

Итыгилова Елена  
Юрьевна

